

РЕГИОНАЛЬНЫЙ УРОВЕНЬ РАЗВИТИЯ СТУДЕНЧЕСКИХ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОТРЯДОВ

Первый Донецкий областной отряд был образован в 1964 году. Тогда бойцами было освоено 1,5 млн. рублей капитальных вложений.

Количество стройотрядов, через которые прошла учащаяся молодежь Донбасса с 1964 по 1991гг., счёту не поддаётся. Достоверно известно, что в период Советского Союза на территории Донецкой области существовали следующие отряды:

1. ССО «Технолог» (г. Жданов);
2. ССО «Чибунтан» при Донецком политехническом институте (г. Донецк);
3. ССО «Донбасс 79» при Донецком государственном университете (г. Донецк);
4. Студенческие медицинские отряды «Гиппократ» и «Энтузиасты» при Донецком медицинском институте;
5. Студенческий сельскохозяйственный отряд при Макеевском педагогическом училище (г. Макеевка).

В 1989 году действующий командир стройотряда Анатолий Павленко рассказал, что, как правило, бойцы стройотрядов Донецкой области дислоцируются в 7-8 регионах СССР и осваивают ежегодно до 11 млн. рублей.

До распада СССР студенты трудились во всех сферах народного хозяйства. За это время были выработаны четкие правила организации и деятельности студенческих отрядов, нормативы, правила техники безопасности. Государство перешло на плановое формирование СО. Были законодательно закреплены льготы и преимущества для участников движения. Был выработан весь механизм работы движения, начиная с отряда и заканчивая Центральным штабом.

После распада СССР система студенческих отрядов была утрачена. Возродилась она уже в Донецкой Народной Республике после 2014 г. Первый выезд на Целину произошёл **летом 2016 года** – 5 вожатых отправилось в Краснодарский край, 10 человек – на ремонтно-восстановительные работы в лагерь «Орленок» Амвросиевского района.

17 февраля 2016 года – Совет Министров ДНР (во главе с председателем Совета Министров Александром Владимировичем Захарченко) определил порядок формирования и организации деятельности Республиканских молодёжных студенческих трудовых отрядов в Донецкой Народной Республике. В этом же году на базе ГОУ ВПО «Донбасская национальная академия строительства и архитектуры» был организован Штаб Студенческих Строительных Отрядов, который включал в себя ССО «Легион», ССО «Русичи», ССО «Торин». За это время бойцы строительных отрядов подготовили территорию и сооружения СОЛ «Монолит» (пгт. Седово, Новоазовский район) к зимнему периоду, осуществили выезд в п. Ясиновку («Казачья застава») для проведения восстановительных работ, оказывали помощь пожилым и одиноким людям.

Летом **2018** г. студенческие отряды отправились в г. Зугрес для реализации проекта «Из городской балки в парк». Задача заключалась в сборе и вывозе мусора, расчистке русел, организации площадок для отдыха и установки беседок из эко-сырья. В ходе работ было собрано около 70 мешков с мусором, расчищено порядка 2 км ручья, найдено 35 покрышек, которые были задействованы в благоустройстве балки, была собрана древесина и сухостой для обустройства мест отдыха и обеспечения малоимущих семей дровами.

Летом 2019 года отряды «Русичи», «Легион», «Торин» отправились в город-герой Севастополь. Бойцы смогли осчастливить сотни местных жителей, начав строительные работы в подъездах жилых комплексов. За месяц ребята успели сделать ремонт в более чем 10 подъездах. Бойцы, которые не смогли выехать и решили отработать целину на территории нашей Республики оказывали помощь Спортивно-оздоровительному лагерю «Монолит». Студенты устраивали занимательные конкурсы для детей и следили за порядком на сменах.

В 2022 году на базе ФГБОУ ВО «ДонНАСА» появилось 3 отряда: строительные отряды «Мира» и «Искра» и педагогический отряд «Монолит». Летом 2023 года бойцы строительных отрядов «Мира» и «Искра» прошли целину в Мариуполе, восстанавливая разрушенные дома. Вожатые «Монолита» летом работали в лагерях России – Артек, Дельфин, Золотой Колос, Жемчужина России, Спутник Ока, Лучистый, Юбилейный, Кубанская Нива.

На территории Донбасса также существуют студенческие отряды других направлений:

- штаб медицинских отрядов на базе ФГБОУ ВО «ДонГМУ»;
- сервисные отряды на базе ФГБОУ ВО «ДонНУЭТ»
- педагогические отряды «Пылающие сердца», «Мама одобряет», «Новация», «Розы Донбасса».

18 апреля 2023 года в г. Донецке состоялась учредительная конференция, по итогам которой было открыто Донецкое региональное отделение РСО.